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Autor: Ministra de Transporte, doctora Cecilia 
Álvarez Correa.
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Eugenio Prieto Soto  Luis Fernan-
do Duque García, Jorge Hernando Pedraza Gu-
tiérrez, Plinio Olano Becerra, Jorge Eliécer Gue-
vara, Carlos Alberto Baena López, y Mauricio 
Aguilar Hurtado.

Ponencia Radicada: honorables Senadores Eu-
genio Prieto Soto  Luis Fernando 
Duque García, Jorge Hernando Pedraza Gutié-
rrez, Plinio Olano Becerra, y Mauricio Aguilar 
Hurtado.

A este Proyecto le emitió concepto el Ministerio 

en la Comisión ANTES de haber sido radicada la 
Ponencia.
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intendencia de Servicios Públicos Domiciliarios, 
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ANTES de haber sido radicada la Po-
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-
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Autores: honorable Senador Carlos Alberto 
Baena López.
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cláusulas de permanencia mínima y las ventas 
atadas de terminales y servicios de comunicacio-
nes, y se dictan otras disposiciones.

Publicada en la Gaceta del Congreso número 
329 de 2013.

Autores: honorables Senadores: Eugenio Prieto 
Soto, Olga Lucía Suárez Mira, Jorge Eliécer Gue-
vara, Mauricio Aguilar Hurtado, Efraín Torrado 
García, César Tulio Delgado Blandón, Carlos Al-
berto Baena López, Plinio Olano Becerra, Carlos 
Ferro Solanilla, Alexánder López Maya, Parme-

nio Cuéllar Bastidas, César Tulio Delgado Blan-
dón, Maritza Martínez, Juan Mario Laserna, Ca-
milo Sánchez, y honorables Representantes Óscar 
de Jesús Marín y Víctor Yepes Flórez.

Ponentes: honorables Senadores Eugenio Prie-
to Soto Olga Lucía Suárez Mira 

Jorge Eliécer Guevara -
Mauricio Aguilar Hurtado

Efraín Torrado García Carlos Al-
berto Baena López Plinio Olano 
Becerra, Carlos Ferro Solanilla, Alexánder López 
Maya, Parmenio Cuéllar Bastidas, y César Tulio 
Delgado Blandón.

5. Proyecto de ley número 219 de 2013 Se-
nado, por medio de la cual se dictan normas que 
promueven, regulan, orientan y controlan el apro-
vechamiento terapéutico y turístico de los balnea-
rios termales y el uso de las aguas termales.

Publicada en la Gaceta del Congreso número 
288 de 2013.

A este Proyecto le emitió concepto el Ministe-

DESPUÉS 
de haber sido radicada la Ponencia, el cual fue re-
mitido a los correos de los honorables Senadores 
en la misma fecha.

Autor: honorable Senador Marco Aníbal Avira-
ma Avirama.

Ponente: honorable Senador Mauricio Aguilar 
Hurtado.

Proyecto de ley número 178 de 2012 Sena-
do, por medio de la cual se reglamenta la profe-
sión de tecnólogo de atención prehospitalaria y se 
dictan otras disposiciones.

Publicada en la Gaceta del Congreso número 
281 de 2013.

Autor: honorable Senador Mauricio Ospina 
Gómez.

Ponente: honorable Senador Parmenio Cuéllar 
Bastidas.

7. Proyecto de ley número 183 de 2012 Sena-
do, 206 de 2012 Cámara, por medio de la cual se 
crea el estatuto de la actividad de la valuación y se 
dictan otras disposiciones.

Publicada en la Gaceta del Congreso número 

Autores: honorables Representantes Carlos Al-
berto Zuluaga Díaz, Augusto Posada Sánchez.

Ponente: honorable Senador Jorge Hernando 
Pedraza Gutiérrez.

8. Proyecto de ley número 88 de 2012 Senado, 
por medio de la cual la nación cede a los departa-
mentos los recursos por concepto de contribución 
en contratos de obra pública y de concesión y se 
dictan otras disposiciones.
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Publicada en la Gaceta del Congreso número 

A este Proyecto le emitió concepto el Ministerio 

ANTES de haber sido 
radicada la Ponencia, el cual fue remitido a los 
correos de los honorables Senadores en la misma 
fecha.

Autor: honorable Senador Guillermo Antonio 
Santos Marín.

Ponente: honorable Senador Luis Fernando 
Duque García.

Anuncio para discusión y votación de ponencias 
para primer debate de proyectos de ley

Lo que propongan los honorables Senadores
***

Presidente, honorable Senador Eugenio 
Prieto Soto:

Secretaria, doctora Sandra Ovalle García:
Realiza el llamado a lista y contestaron los 

siguientes honorables Senadores:

Prieto Soto Eugenio

Asistieron durante el transcurso de la Sesión 
los siguientes honorables Senadores:

Aguilar Hurtado Nerthink Mauricio

Comisión.
Presidente:

muy importante su presencia hoy, a los viceminis-
-

a viceministros de otros ministerios, a los de las 
-

pañan, al doctor Carlos Alberto Zuluaga, nuestros 
colega Congresista, Representante a la Cámara, a 

-

saludo muy cordial para todos nuestros compañe-
ros de comisión.

Presidente:

Secretaria:
Han sido aprobados, señor Presidente, el Orden 

Proyecto de 
ley número 166 de 2012 Senado, por la cual se 
crea la agencia nacional de seguridad vial y se 
dictan otras disposiciones. Este proyecto está pu-
blicado, señor Presidente, en la Gaceta del Con-
greso número 329 del 2013, tiene un concepto 

todos y a cada uno de los honorables Senadores. 

Transporte, la doctora Cecilia Álvarez Correa, los 
honorables Senadores Plinio Olano, Eugenio Prie-

Jorge Hernando Pedraza, John Sudarsky, Carlos 
-

rez Mira, el Senador Mauricio Aguilar, el Senador 
-

nentes, señor Presidente:

-

señor Presidente.
Presidente:
Quisiera hacer una introducción muy breve, 

comisión en esta ponencia y en este proyecto de 

comisión, todos, sin excepción alguna, se han pre-
ocupado por el tema de la alta accidentalidad en 

-

-
tos, esta comisión asumió con toda la responsabi-

muy bien al señor Presidente de la Comisión el 
primer año, el Senador Plinio Olano, como traba-

-

ver precisamente con la seguridad vial en Colom-
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-

-
-

accidentalidad, las muertes y las lesiones por acci-

-

pública nacional de seguridad vial, sin duda algu-

-
ca hoy: En ese mismo periodo, Senador Plinio, con 
la Plenaria del Congreso de la República se creó la 
Comisión No Permanente de Seguimiento a la Se-

-

Comisión Sexta, de esa Comisión No Permanente 

proyecto de ley de la Agencia Nacional de Segu-

y obviamente también hiciera sus aportes y poste-
-

no Nacional con el Ministerio y esta comisión ese 
proyecto de ley, del cual hoy se hace la ponencia 

-
-

en la Plenaria.
El presidente actual del Congreso de la Repú-

-
ras, también nos ha acompañado enormemente en 

la Plenaria del Senado de la República, se hizo 
-

Coordinador Ponente, va a hablar del proyecto, de 

producto supremamente importante y con la expe-

-

duda alguna, un muy buen proyecto.

expresar nuestro reconocimiento desde la Mesa 
Directiva de la Comisión Sexta del Senado de la 
República a toda esta comisión, a la Comisión No 

desde el Ministerio y desde otros actores, como el 

desde la Sociedad Civil todas las organizaciones 
-

dentalidad vial, nos han permitido ya estructurar 

ese orden de ideas le damos el uso de la palabra 
al Senador Coordinador Ponente, Senador Plinio 
Olano.

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:
Nos complace inmensamente la presencia de la 

la concertación de este proyecto de ley, es una con-
certación desde su origen, desde su nacimiento, 

a la comisión, primero, de participar como auto-

este gobierno declaró, a través del Plan Nacional 

-

el número de muertos, han venido desarrollando 

Quiero saludar a los Senadores, reconocer en 
la comisión de ponentes todos sus aportes, hemos 

proyecto. Esta primera parte de la discusión tiene 
-
-

ce si hay viabilidad o no, si hay, después de una 
valoración constitucional y de conveniencia si el 
proyecto debe seguir un tránsito en el Congreso de 
la República.

ocurrido con este tema y cómo ha intervenido el 

Congreso de la República, casi todos los años per-



ACETA DEL CONGRESO 

-
cando el escenario en el cual nosotros encontre-

número de muertos en Colombia. Nosotros alguna 
-

-

una sociedad. 

-

una de las causas importantes en la accidentali-
dad vial lo constituye la debilidad institucional: 

condiciones seguras o tan grave como no tener un 

normas de seguridad, y esta no es una, una inven-

esta oportunidad, es recoger la experiencia de los 

-
dentalidad a unos indicadores parecidos pero por 

se pueden medir y uno de los temas con los cuales 
-
-

agencia de seguridad vial, es decir, una institución 

ministerios y organismos del Estado son totalmen-

autoridad máxima en términos de seguridad vial 

al Ministerio de Transporte como la autoridad úni-

-

-

-

-

el número de muertos por accidentes de tránsito 

-
temos discutiendo el articulado, nos permita hacer 
una, una presentación muy clara y muy puntual de 

-

desde la cuenta de ECAT y recursos, viene en la 
-

-

-
-

años, lo mismo lo del gobernador, eso no tenemos 
ningún problema.

-
tablecido claramente, como el responsable del 

-

-
nen, unos proyectos de administración mucho más 

-
cia de la regulación del Ministerio, para no ama-

una ley. 

-

municipios de Colombia, no solamente a los mu-

-
guridad esté implantada en todos los municipios 

-
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-

convocar la agencia pueda convocar a ministros 

desarrollen una solución sobre ese tema y por tem-

-

el Estado o entes particulares. Hay una reglamenta-

-

-

seguramente al interior del Ministerio han venido 
desarrollando durante mucho tiempo.

-

terminar esta presentación diciendo lo siguiente: 
Han pasado muchos proyectos por esta comisión, 

particular me sensibilice tanto como este proyecto, 
este proyecto es un motivo para estar en el Congre-
so de la República, es un motivo para desarrollar 

-
no para haber tenido la oportunidad de representar 

de la accidentalidad de tránsito. 

sociedad a veces parece insensible en términos de 
-
-

-

de muertes, los accidentes de tránsito en Colombia 

-

Es tan importante en términos de indicadores lo 

-

haciendo en otra parte del mundo, mi invitación. 
-

-

-

de poder ser el ponente de esto, si yo me retirara 
del Congreso de la República en este momento tal 

hayamos dotado a la sociedad de un instrumento 
legislativo, de una herramienta legislativa como 

-

-
-

sonas con vida a la sociedad colombiana, ese es el 

agradezco a todos su atención, les voy a agradecer 

proyecto seamos capaces de, por lo menos en la 

-

su tránsito en el Congreso de la República. En esas 

la ponencia del proyecto.
Presidente:

-

-
misión y de la Comisión No Permanente de Segu-

Secretaria:
Proposición:
Teniendo en consideración lo expuesto ante-

riormente, solicitamos se dé primer debate en la 
honorable Comisión Sexta Constitucional Perma-
nente del Senado, al Proyecto de ley número 166 
de 2012 Senado, por la cual se crea la Agencia 
Nacional de Seguridad Vial y se dictan otras dis-
posiciones, -
puesto.
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Plinio 
Olano, Eugenio Prieto, Jorge Hernando Pedraza, 
Jorge Eliécer Guevara, Mauricio Aguilar y Carlos 
Alberto Baena.

Presidente:
En consideración la proposición presentada, 

Secretaria:
Llamada a lista:

Aguilar Hurtado 
Nerthink Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Parmenio
-

sar Tulio 
SÍ

R.
SÍ 

Eliécer
-

der
SÍ 

Plinio
SÍ -

ge H.
Prieto Soto Euge-
nio

SÍ Suárez Mira Olga SÍ 

Señor Presidente, ha sido aprobado con 8 vo-

Presidente:

poner en consideración la no lectura del articulado 
-

yecto avance. Adelante Senador Plinio Olano, tie-
ne el uso de la palabra.

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:
-

damentar claramente, y sobre eso haya total clari-

el Congreso, la Comisión sepa, cuál es el marco 

con esta agencia.
Presidente:
Adelante Senador.
Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

-

-

incluir un alcalde y un gobernador para periodos 
no mayores de dos años, su designación sea para 

-

-

toda la permanencia de su periodo.

Presidente:
Perdón un momentico le agrego algo, Senador 

-

-

-
do debate en la Plenaria tuviéramos en cuenta el 

-
miento.

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

-
-

mente no se sabe de dónde van a llegar los recur-
sos. Inicialmente los recursos para este proyecto 

de Tránsito y Transporte, del SOAT, del Seguro 
Obligatorio de Accidentes de Tránsito, y dos, de 

uno y trasladarle dos puntos a la agencia.

costo institucional, digámoslo de esa manera, en el 
sostenimiento, en la administración, y ¿cuáles son 

-
des en la inversión de señalización y de elementos 

todo el territorio nacional. 
Inicialmente se recibieron las consabidas mani-

-
-

-

-
vención, acuérdense ustedes, es una corporación 

-
guradoras en su direccionamiento. En la discusión 
con los ponentes nosotros tomamos la siguiente 
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-

intentando construir a través de la agencia, clara-

-
-

tienen un patrimonio también, un inventario de 

Presidente.
Presidente:

-

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:
Eso no puede seguir como una rueda suelta, eso 

nosotros estamos haciendo también la integración 
-

-

volver a decir, no necesito decirlo todas las veces 

no tenemos ninguna prevención contra esa admi-

les corresponde, no les corresponde claramente, lo 

-

-

-

-

-
-

mixto o público y eso no conviniera para la ley y 

-
-

-

adelante, mantengamos el tema de los recursos, 

-

-

-

para los más de 800 municipios de Colombia, a 

programas de seguridad vial, estamos es hacien-
do una verdadera distribución, como nos hubiera 

la propuesta trae a la instancia de reglamentación 

Haciendo esas aclaraciones, señor Presiden-

-

le pido yo a mis compañeros? Si hay unas propo-

-

Plenaria.
Presidente:

-
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-
bramos ese tema de los recursos. Tiene el uso de la 

-
dor Alexánder.

Honorable Senador Alexánder López Maya:
-

a mis colegas.

-

-
saltar, y apoyando este proyecto por su importan-

discutamos en la elaboración de la ponencia hacia 
-

relación al tema de seguridad vial.
-

to de medidas y disposiciones dirigidas a disminuir 
el riesgo de muerte o de lesión de las personas”, yo 

-
-

-

estos hechos, no vamos solamente a disminuirlos 
sino a prevenir

-
tos a discutir.

-
tros entendemos la agencia y la propuesta se está 
planteando como un ente articulador de toda una 

eliminar o a acabar en lo posible toda esta situación 

-
nen desde el Estado para el tema de la seguridad 

-
-

yo en eso, Senador Plinio Olano y colegas, me voy 
-

-
tamos creando una agencia, yo no soy muy dado 
a crear este tipo de organismos, pero en un tema 
de estos tan especializado lo estamos haciendo y 
respaldo plenamente esta decisión, pero también, 
si lo vamos a hacer -esa agencia- independiente de 

generado una oposición por los costos de crear una 
nueva, como lo plantearán los medios o se dirá, 

si esta agencia logra articular a todos los actores 
del Estado y no solamente a los actores del Estado, 
sino a los actores privados. 

Ahora vamos a tener un proyecto muy impor-

-

seguridad vial, todos estos elementos los va a in-

darle mayores herramientas a esta agencia, debe-
mos darle mayores argumentos y elementos para 

en la Plenaria del Senado.
Presidente:
Tiene el uso de la palabra el Senador Carlos 

Honorable Senador Carlos Alberto Baena 
López:

Nosotros también desde el movimiento MIRA 
apoyamos con la ponencia el proyecto, hemos vis-

doctor Plinio Olano, de usted, Presidente, también 
-

-

datos mucho más ciertos, mucho más reales para 
hacer control.

-

la pena articularlo con la Agencia y a ese respecto 
hemos presentado una proposición, la voy a retirar 

-
sición es para integrar en el tema de educación vial 
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-

-
-

materia educativa y de prevención.
Presidente:

-

Honorable Senador Luis Fernando Duque 
García:

y muy didáctica explicación sobre la ponencia del 

provenientes de los servicios prestados por terce-

con el control de la agencia, sólo me resta, señor 
Presidente y señores Ponentes, anunciar mi voto 

muy coherente, con un proyecto del cual tuve la 
oportunidad de ser ponente en esta misma comi-

de la Movilidad, circunstancia en la cual tuvimos 

de accidentalidad, los altos niveles tanto a nivel 

-

-
vicios de terceros y la Agencia Nacional de Segu-

Presidente:
-

rro.
Honorable Senador Carlos Roberto Ferro 

Solanilla:

aprobando en el Congreso de la República, pero 
-

-
nerle más herramientas para el cumplimiento de la 

dentro de los elementos de la construcción de esta 

-

zas de todos los Congresistas de esta Comisión, 

en ese tema, para la construcción de la ponencia de 

escenario he tenido la oportunidad de hacer algu-
nos debates sobre las concesiones, las dobles cal-

de la Autopista Sur hasta el municipio de Soacha 

-
sionario en materia de seguridad vial y en materia 
de señalización, y mi pregunta es: ¿Siguen siendo 

-

podamos controvertir esos aspectos, se van a su-

ganado precisamente una licitación de esas, nos 
-

humana de todos los usuarios de esas concesiones, 
-
-

desconociendo todo el tema de la normatividad en 
relación con el tema de la seguridad vial, han sido 

relación con los temas de seguridad.

-

no solamente en el tema del mantenimiento de 
-

-
tantes en esas dobles calzadas, no sea lo último 

-

de los niños y en el caso, de ese corredor, cuando 
-

-

-
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tido, con miras a la construcción de esa ponencia, 
-

Presidente.
Presidente:
Tiene el uso de la palabra la Senadora Olga 

Suárez.
Honorable Senadora Olga Lucía Suárez 

Mira:

solamente la Comisión Sexta logremos sacarlo en 

-
ra en dos minuticos tocar y es decirle al Senador 

-

-
-

públicamente la sugerencia, las recomendaciones 

cuando el proyecto llegue a Plenaria.

-

y todos nos desplazamos, y los ministerios y los 

-

accidentalidad, no me voy a detener en todas las 

primordialmente están incursionados en todo este 
-

-
-

cobrando directamente estas personas en nuestras 

-
tar muy pero muy enmarcada la prevención. A eso 

-
misión, obviamente en Plenaria.

Presidente:
Tiene el uso de la palabra el Senador Alexánder 

Honorable Senador Alexánder López Maya:

en el departamento del Huila y me encontré con un 

En una curva el poste de señalización determinaba 

-

la velocidad era noventa y setenta kilómetros por 
hora, es más generaba una reducción en cada poste 
de señalización, una reducción de entre 90 metros 

kilómetros por hora en un tramo no superior a los 
100 kilómetros, y esto lo va a encontrar a lo largo 

es un verdadero peligro, es un verdadero peligro 

aprovechando el minuto del Senador Pedraza, es 
-

Presidente:
El Senador Jorge Hernando Pedraza tiene el uso 

de la palabra.
Honorable Senador Jorge Hernando Pedra-

za Gutiérrez:
Yo creo a esta altura del debate de este impor-

tante proyecto sólo hablar para expresar, como yo 

actuando no solamente en solidaridad con nuestro 

en este tema, como en todos los demás. Quiero 
decirle, a propósito, hago un paréntesis, yo estaba 
muy escéptico del resultado del proceso de paz, 
hoy estoy convencido del proceso de paz, estoy 

servirle a un gobierno ni dentro de un gobierno, ni 

contenido de la creación de la agencia, es ponernos 

-

-
-
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rápidamente evolucionarlo y por supuesto hacer-

propio Ministerio, pero en últimas esto no es tan 
-

del sector, integrado por gente experta en seguri-
-

-

mucho más alto nivel de resultados a la hora de 

-

encontré unas halladas razones de cómo ha hecho 

uno no excluye lo otro, una institución no reem-
plaza a la otra ni la otra puede subsumirse en la 

complemento importante, es como la responsabili-

-

-

inversiones en seguridad, en prevención y señali-
zación los municipios, los entes territoriales donde 

-

una mortalidad y morbilidad muy alta también, no 

-

acción y desde luego sea todo un proceso desde la 

brindar a los agentes del tránsito en el tema de la 
-

gamos una creación de una agencia si no le pone-

-

-
mente pedirle la licencia de conducción, cuál es 

desde luego su condición como conductor y todo 
su antecedente, incluso de orden de salubridad.

-

el Ministerio, deba ser operada directamente, o 
-

manente, en tiempo real a la Agencia Nacional 

-

suplantación de las licencias de tránsito, la suplan-
tación de los exámenes para no ir a los centros de 
reconocimiento de conductores, la suplantación de 
los exámenes para no ir a los centros de diagnósti-

-

-

-
tros diagnóstico y centros reconocimiento también 
la agencia va a tener como un pilar vital de la se-

sin hablar de seguridad de personas y hablar de 

-
-

desvalida, una agencia sin dinero, ya en su mo-

en el cual, ministra, el Ministerio de Transporte 
y el Ministerio de Hacienda determinen, segura-

marco genérico, amplio, hemos eliminado o más 

bien a la ruta de la regulación y sea el ministerio 
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pidieron permiso al Ministerio? ¿Y ellos, esas em-
presas están pagando al Ministerio algo por ocupar 
un espacio público? Pero más aún, el ministerio en 

-
-
-

se estrelló un bus, un automóvil y hubo muertos, 

En Colombia tenemos una paupérrima señaliza-
ción y donde la tenemos, la tenemos absolutamen-

-

cuando salga usted por la Autopista Norte, apenas 

-

Duitama y Sogamoso, y en cada señal encuentran 
unas distancias distintas, vale decir el primer aviso 

aumentan, es decir, hay una incoherencia brutal. 
-

bre utilizamos, no hay problema, pero a un turista 

-

importantes de reclamación, de daños a terceros 
para las pólizas de responsabilidad civil simple-

-
ción absolutamente, bárbaramente, terriblemente 

-

-
dica, rápida, y evacuarlo en la próxima semana en 

-
tunidad de vincularse como ciudadanos interesa-
dos en la esperanza de conseguir un instrumento 

para hacer una seguridad vial en Colombia a tono 

la modernidad.

Presidente:

-
rrado.

Honorable Senador Efraín Torrado García:

También para anunciar mi voto positivo, hemos 
-
-

más o menos dos años, casi tres años, dos años y 
medio, tuve la oportunidad de tener un caso viven-
cial en Cartagena: Yo he hablado con todos los al-

alcaldes la ciudad de Cartagena últimamente, he 

-

-

entrada de Cartagena, la ciudad histórica, la ven-
tana de Colombia, una ciudad tan importante, en 

presidentes, la re parchean, la arreglan, pero a los 

es una curva cuando van a pasar los carros y los 

No solamente los accidentes han sido como 

-
no se accidentaron en ese sitio, mi hermano duró 
tres meses hospitalizado, por eso es un caso viven-

este proceso, pero la verdad con usted  es la prime-

-
dida: El espolón se lo ha venido comiendo el olea-

en este sitio y no se ha tomado ninguna medida.

-

-
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Presidente:

lectura del articulado, de acuerdo a la solicitud, en 

Secretaria:
Llamada a lista:

Aguilar Hurtado 
Nerthink Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Parmenio
-

sar Tulio 
SÍ

SÍ
R.

SÍ

-
cer

SÍ -
der

SÍ

-
nio

-
ge H.

Prieto Soto Eugenio SÍ Suárez Mira Olga SÍ 

Señor Presidente, ha sido aprobado con 11 vo-
-

culado.
Presidente:

Plenaria del Senado de la República, en considera-

Secretaria:
Llamada a lista:

Aguilar Hurtado 
Nerthink Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Parmenio César Tulio 
SÍ

SÍ
R.

SÍ

Eliécer
SÍ

Alexánder
SÍ

Plinio
SÍ

Jorge H.
SÍ

Prieto Soto Eugenio SÍ Suárez Mira Olga SÍ

SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 12 vo-

del proyecto y el dese segundo debate.
Presidente:
Tiene el uso de la palabra el señor Coordinador 

Ponente, Senador Plinio Olano.
Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

proyecto y voy a resumir un poco las considera-
-

nencia: Inicialmente tengo sobre mi escritorio una 

del Ministerio de Educación Nacional y las propo-

directivo, y los alcaldes de las zonas metropolita-

-

-

El tema recurrente de señalización y dotación, 
tal como se está planeando, esta es una agencia 

-

-

arrancará por las zonas de mayor accidentalidad 

autoridades territoriales, los alcaldes, los goberna-
dores, el mismo Ministerio. Control y vigilancia: 
Nosotros no le hemos entregado hasta este mo-

va a establecer el control y vigilancia para el cum-
plimiento.

-
-

-

-

esas obligaciones. Nos han solicitado el Senador 
-
-

res herramientas para el cumplimiento y yo me voy 

eso vamos a tener un acuerdo con la directivas del 

motivo votar a la basura la experiencia de 18 años 
-

-

-
ro obligatorio de accidentes de tránsito, esa es una 

-

Ministra en esto, cuando los ministros acompañan 

construyendo realmente el escenario mediante 

acompañamiento es totalmente bienvenido y be-
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Presidente:

a todos los Senadores de esta comisión, al doctor 

tiempo hacen también parte de la Comisión No 

Cuéllar, al Senador César Tulio Delgado, al Sena-
-

-

 

-

el Senador Juan Manuel Corzo, el Senador Ed-

-

Estupiñán, obviamente a la señora Ministra,  doc-
-

neral de la República, la doctora Sandra Morelli, 
por habernos acompañado en este proceso.

-

-

Ministra de Transporte, doctora Cecilia Ál-
varez Correa:

-
-

y hemos hecho ya de aprobación de esta ley en 
este recinto es muy, muy importante para la vida 

-
siten, y es motivo, como dice el Senador Ponen-
te, el doctor Plinio Olano, para estar orgullosos y 

nos vamos hoy de nuestros cargos, nos vamos con 

proyecto y aprobado este proyecto: mil gracias de 
verdad a todos y cada uno de ustedes y esto, como 
me contaba ahora el Presidente de la Comisión, el 

de verdad mil y mil gracias.

-

-

-

para esta comisión, va a haber mucho más progre-
so en Colombia y el tema de la vida humana se va 
a preservar, esa es nuestra gran misión. De verdad 

Presidente:

A usted, señora Ministra, por su presencia, para 

sacar adelante estos proyectos. Siguiente punto del 

Secretaria:

Proyecto de ley número 223 de 2013 Senado, 
por la cual se adoptan medidas y disposiciones 
para los proyectos de infraestructura de transpor-
te. Publicado en la Gaceta del Congreso número 
330 del 2013.

Este proyecto tiene un concepto, señor Presi-

a todos y a cada uno de los honorables Senadores. 

-
dos para este proyecto de ley, señora Presiden-
ta, han sido los Senadores Eugenio Prieto Soto, 

-

radicada, señor Presidente, por los honorables 

señor Presidente.
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Presidente:

en este proyecto de ley al Congreso de la Repú-
blica su preocupación con el nivel de lentitud en 

-

realmente muy participativa: El señor Presidente 

elaboraron primero un estudio sobre el tema de la 
-

proyecto tuvo también la participación de las di-

desde el punto de vista de los cuellos de botella 

El proyecto ha contado con un proceso de deli-
beración interna por parte de esta comisión, donde 
hemos estado invitando a los demás compañeros 

-

otros actores, incluyendo a un actor muy impor-
-

-

-

su experiencia, su trayectoria, su conocimiento en 

Sexta del Senado de la República. Tiene el uso de 
la palabra el Senador Plinio Olano.

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

-

-

-
-

te grande, o sea, indudablemente sector grande en 

y sus instituciones anexas son el soporte de la mo-
vilización en términos comerciales, empresariales, 

-

no honrosas condiciones de competitividad, y ese 

-

llegando a los tratados de una manera inoportuna, 

-

-
mana pasada, no solamente rápidamente sino bien, 

volverlas a repetir en poco tiempo, y eso necesita 

-

-

-

cosas rápidamente y tratar de dar una soluciones, 

Estado: Experiencias como la primera, segunda y 
tercera generación de concesiones viales han sido 
costosas, pero son experiencias de las cuales he-

-

veces se encuentra uno con generación de conce-
siones ligada a los periodos de gobierno, cada vez 

-
-

proyecto trata de solucionar, de suplir los inconve-

constructivo de las obras viales en Colombia, por 
eso lo vamos a decir ahora, cuando empecemos a 

tiene la ambición, no tiene la misión tampoco de 

-
-
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-

-

-
-

de sus propios intereses particulares, es muy dable 

transporte, por eso muchas de nuestras autopistas 
-

mitido desarrollar eso.
-

-
go interés sobre un terreno, sobre una propiedad 

-

a poner en la condición de mirar esta ley para ver 
-

las personas sobre ese tema de la propiedad, pero 

preciamos tener, está por encima del interés indi-

-
chos, de los costos, de la negociación, de las com-

-
tante por ese bien, pueden continuar sin desmedro 

-
-

ramente el procedimiento de buenas prácticas y de 
buenos comportamientos y de ser amables entre el 
desarrollo y el Medio Ambiente, pero colocando 
claramente unos alcances en términos de tiempo, 

-

el tema minero, hay un tema, sobre el tema de co-

-
-
-

-
diales, ambientales, mineros, son bastante grandes 

-
tamos presentando a consideración del Congreso 
en término de los estatutos de contratación, bási-

-
-

nal para la implementación de unas unidades más 
-

sectores. En esa consideración, señor Presidente, 
la primera parte de la aprobación de este proyecto 

-

consideración y la de los demás compañeros de la 
Comisión Sexta.

Presidente:
En consideración la proposición presentada. 

Honorable Senador Carlos Alberto Baena 
López:

-

-

el tema de competitividad.

también los honorables Senadores de la Comisión 

intromisión en las competencias de las entidades 
-

-

-

secundaria o terciaria para su desarrollo, la auto-
ridad territorial está obligada
la autoridad territorial está obligada a colaborar y 

-
dades territoriales, las entidades territoriales por 
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-

deberán celebrar un contrato de colaboración y 

-
cional cuáles son sus puntos de vista, también lo 

-
rez me pide una interpelación, Presidente.

Presidente:
Doctora Olga, tiene el uso de la palabra.
Honorable Senadora Olga Lucía Suárez 

Mira:

unos expertos muy importantes del contexto na-
cional, pero obviamente cuando se hicieron unos 

-

nos iban a tumbar el Palacio Municipal, nos iban 

-

directamente con el municipio, y siendo yo alcal-

-
les, los diputados, los secretarios de despacho casi 

hay una serie de expertos con una claridad muy 
amplia de otros temas, pero están desconociendo 

la redacción donde el ente territorial tenga una par-
ticipación oportuna y real en este proyecto de ley.

Presidente:
Sobre ese tema le damos el uso de la palabra al 

Coordinador Ponente.
Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

nosotros no hemos entrado en la discusión del arti-
culado, nosotros estamos discutiendo es la consti-

se entre a discutir, si nos ponemos a discutir el ar-
ticulado antes de la conveniencia, lo estamos ha-

-

-

como lo hicimos en el anterior proyecto, pero este 
momento no es el momento de entrar a discutir el 
articulado.

Presidente:
A ver, es una moción de orden, Senador Carlos 

Honorable Senador Carlos Alberto Baena 
López:

Presidente:
Pero articulado.
Honorable Senador Carlos Alberto Baena 

López:
-

proyecto no existe si no hay articulado.
Presidente:

Honorable Senador Carlos Alberto Baena 
López:

-

proyecto, pero nosotros estamos dispuestos a revi-
sar ese tema, lo vamos a mirar y todo”, yo ya me 

va” y el ciudadano pierde la posibilidad de pre-

-

garantista”, yo voto positivo la ponencia, pero si 
no, no puedo votar positivo la ponencia.

Presidente:

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

estamos votando el articulado, estamos votando la 
conveniencia del proyecto, primero. Segundo, no 

-
mos citados nosotros para decidir, es el Congreso 

-
nente del proyecto y en este momento la decisión 
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-

la responsabilidad de la conducción del proyecto.
Presidente:

Honorable Senador Luis Fernando Duque 
García:

Mire el Senador Plinio Olano ha planteado la 

-

-
-

-

estamos discutiendo, sale y ustedes se ponen de 

en ese momento ya votamos el articulado, pero 

otro proceder. Simplemente esa es la aclaración.
Presidente:

-
pez.

Honorable Senador Carlos Roberto Ferro 
Solanilla:

Desde hace unos minutos estaba pidiendo la 

-
bierno Nacional, pero también una serie de expli-

-
-

la ponencia para primer debate podamos exponer 

nuestro voto si lo votamos o no y en ese sentido va 
mi intervención, si me lo permiten, antes de poder 
lograr hacer la votación.

Presidente:
-

Honorable Senador Carlos Roberto Ferro 
Solanilla:

momento, la podemos someter a votación, no hay 

ningún problema, pero también antes de votar la 
proposición uno puede hacer unas consideraciones 
de carácter general.

Presidente:
Sobre conveniencia.
Honorable Senador Carlos Roberto Ferro 

Solanilla:
Sobre las bondades del proyecto, si las someto, 

Presidente:
Sobre conveniencia. Tiene el uso de la palabra, 

Honorable Senador Carlos Roberto Ferro 
Solanilla:

palabra, no sé el Senador.
Presidente:

Honorable Senador Carlos Alberto Baena 
López:

-

-
titividad, desde ese punto de vista el movimiento 
MIRA apoya el proyecto, desde el punto de vista 

-
-

do una intervención en materia del uso del suelo, 
desconociendo competencias de las entidades te-

-

-
dencia la estoy observando yo con un proyecto de 

con el proyecto de borrador, muy respetuosamente 

van a intervenir todo el tema de vivienda a nivel 

del uso del suelo a las entidades territoriales, veo 

-

POT, sus planes de ordenamiento territorial, para 

coordinación entre la Nación y las entidades terri-
-

también en su esencia es celeridad, rapidez en las 
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-

ha avanzado en deliberación, en participación ciu-
dadana, en materia de urbanismo, en materia de 

de Colombia se han venido desarrollando, ese es 

procedimientos administrativos de expropiación, 
se le vulnere a la comunidad el derecho al debido 
proceso y por supuesto, también, a interponer cier-

de una expropiación administrativa los ciudadanos 

usuarios y de los ciudadanos, ¿cómo hacemos para 

-
cional con lo territorial en materia de competencias 

-

procesos se puede dar un desmán, se puede dar una 
extralimitación, obviamente en un Estado de De-

Presidente:
Tiene el uso nuevamente de la palabra el Sena-

Honorable Senador Carlos Roberto Ferro 
Solanilla:

Dentro de las consideraciones generales de lo 

dividir la historia en dos partes. Todos conocemos 
-
-

-

-
vamente, también unos aspectos negativos para el 

-
sotros debemos tener representando al Estado co-

dado por parte de todos los ciudadanos a los cuales 

-
-
-

tienen unos compromisos con la comunidad, y este 
es el aspecto importante del proyecto para poder 

transporte a los sectores privados, ¿se ha hecho esa 
-

-
-

-
-
-

concesionarios se hayan excedido precisamente en 
-

-
tos verdaderamente le cumplan a los colombianos, 

-

proyectos.

-
-

tán contemplados, mirar el marco normativo con 

partes a los ciudadanos, lo hicieron de una manera 

en cada uno de los municipios en donde se estaban 
adelantando este tipo de obras. Estoy de acuerdo 
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con este proceso ante todo, y no lo podemos des-

eso al contemplar este proyecto unos aspectos bien 
interesantes en el tema de la gestión predial, tene-

ellos hicieron esos avalúos en su momento, pasan-
do por encima de los derechos de los ciudadanos, y 

-

-

-
rresponde a los diseños de los grandes proyectos, 

-
mento se están viviendo obedece a ese tipo de cri-

-
va y después de ello, cuando se licita, la agencia 

proceso”, y en ese momento comienza a deterio-

-
ción en la transversalidad, por eso esos términos 

-

anteriores, y cuando usted  le está determinando 
también cuáles son los procesos en los cuales us-
ted no necesita licencia ambiental, se lo aseguro, 

usted en este momento está contemplando, y esto 

-

estado luchando en todos los temas con la Agencia 

-
ción importante en la discusión de este proyecto, 

temas en las concesiones, la ANI, y nosotros tam-
-

los cuales he venido mencionando, espero señor  

maltrate a través de los particulares y no nos men-

los particulares a través de concesiones y a ellos 

por lo tanto muchas de esas acciones escapan de su 
control, señora Ministra, y de los organismos en-

Presidente:

Tiene el uso de la palabra el Senador Alexánder 

Honorable Senador Alexánder López Maya:

Nosotros no vamos a alegar la necesidad de 

-
tiples inconvenientes con las concesiones y con 

proyectos no se dieron, hoy nos han costado esas 
obras tres, cuatro, cinco y diez veces más.

bueno y es buen siempre y cuando, Senador Plinio 
Olano, nosotros logremos resolver esa cantidad de 

-

-
-

claras en eso y en eso vamos a estar de acuerdo, y 

a respaldarlo.

Pero hay elementos, cuando entremos en la dis-

la competencia de las entidades territoriales, pero 

se pronuncia a los tres meses, de manera directa la 
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-
nerando un impacto social muy grave con este pro-

cometer el mismo error de las concesiones pasadas 
y el mismo error de cómo se está contratando en 

comunidades ancestrales y tradicionales en regio-

-

-
cota

entre un metro y metro y medio. Esas considera-
ciones o estas decisiones de avanzar y de darle 

las comunidades por donde atraviesa esto, por eso 
es muy importante el tema.

-

-
propiación administrativa cuando se trate de obras 

desarrollarse pero si hay una expropiación para de-
-

son expropiados, Senador Plinio, y este proyecto 
-

también debe contener cómo esa gente se va a re-
parar o cuál es el mecanismo para reubicar a es-

producto de esta decisión.

No necesariamente nosotros necesitamos avan-
zar en agilizar, en proteger o, perdón, en avanzar 

-

rapidez y el desarrollo tecnológico genera unos 

-

-

-
lucionar y en esa medida vamos a ir avanzando en 
la discusión del proyecto.

Presidente:
-
-

cretaria.
Secretaria:
Por las consideraciones anteriormente expues-

tas, propongo a los honorables Senadores de la 
Comisión Sexta del Senado de la República, dar 
Primer Debate al Proyecto de ley número 223 de 
2013 Senado, por la cual se adoptan medidas y 
disposiciones para los proyectos de infraestructu-
ra de transporte, 
propuesto. Presentada por el honorable Senador 
Plinio Olano, el Senador Eugenio Prieto, el Sena-

Aguilar y el Senador Jorge Hernando Pedraza. Ha 

Presidente:
En consideración la proposición.
Honorable Senador Alexánder López Maya:

-

-

-
der llegar a los acuerdos y a las soluciones necesa-

Presidente:
Tiene el uso de la palabra el Senador Plinio 

Olano.
Honorable Senador Plinio Olano Becerra:
Escucho con atención y con respeto las obser-

proyecto indudablemente. Nunca sobra advertir, 

-

malinterpretar los derechos de los ciudadanos ni a 
-

constitucional, no vamos a ir nada en contra de las 

-
neralidades y de los principios, donde se advierta 

y agradecerlo, desde la óptica de un compañero 

metemos en un tema de constitucionalidad.
Ahora cuando vayamos a entrar en la discusión 

la parte regulatoria de alguno de los sectores, eli-

-

ver con leyes de la República, o sea, no se pueden 
-
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es la mecánica de la discusión de los proyectos, 

en este momento son los temas de la constitucio-
-

-

-

seis horas discutiendo el tema de la responsabili-
-
-

responderles a ellos.

de esta ley, no solamente en el sistema vial, se-

toca desarrollar la transversalidad también de la 

este proyecto necesita una transversalidad legisla-

-

lógicamente como la ley hacia adelante y tenemos 
-

siblemente, sólo con el acuerdo, podamos interve-
nir lo de atrás.

-
llaron y maltrataron a los ciudadanos, ni mucho 

cuales nosotros no comulgamos, pero no comul-
gar con las actuaciones de ellos posteriormente, 

-
-

propongan, hagan sus proposiciones en la Secreta-

-

haciendo sobre el articulado del proyecto o sobre 
-

la ponencia. En esas condiciones no sé, Senador 

proyecto.
Presidente:

Secretaria:
Llamada a lista:

Aguilar Hurtado 
Nerthink Mauricio Alberto

SÍ

Parmenio César Tulio 
SÍ

SÍ
R.

SÍ

Eliécer Alexánder
SÍ

Plinio
SÍ

Jorge H.
SÍ

Prieto Soto Eugenio SÍ Suárez Mira Olga 

Señor Presidente, ha sido aprobado con 9 vo-

Presidente:
De acuerdo con la proposición presentada le 

Secretaria:
10 votos, señor Presidente.
Presidente:

-
-

Secretaria:

-

-
cado en el momento.

Señor Presidente, tengo en este momento en el 
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-

Presidente.
Presidente:
Adelante Senador Plinio.
Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

-

-
-

anticipada dice textualmente lo siguiente en el pro-
yecto: Cláusula de terminación anticipada. –Y voy 

-
berá incluir una cláusula en la cual se establezca 

-
-

nación anticipada por acuerdo o en cumplimiento 

-

debidamente motivado dispondrá la terminación 
anticipada del contrato en los siguientes eventos:

1. Cuando las exigencias del servicio público 
-

ponga.
2. Por muerte del contratista si es persona na-

contratista.

-
-

ten de manera grave el cumplimiento del contrato. 
-

merales segundo y tercero, es decir, por la muerte 

-
gación.

lugar a la declaratoria de terminación unilateral. 

las normas sobre administración de negocios del 

medidas de inspección, control y vigilancia ne-

contractual e impedir la paralización del servicio”. 
-

-

utilidad pública e interés social la entidad pública 
podrá dar por terminado unilateral y anticipada-
mente, mediante acto administrativo debidamente 
motivado, los contratos de concesión de proyectos 

-
ciso anterior, la entidad pública competente sus-
cribirá con el concesionario un acta de retoma del 

expertos o utilizar un mecanismo alternativo de 

-

eso se hicieron múltiples observaciones respetuo-
-

los autores del proyecto, el Ministerio de Trans-
porte, y se logró en algún momento redactar, hacer 

-

-

del gobierno, del Ministerio sobre los contratos 

vecinos y mandarlo para otro lado”, no, se logró 

-
-

-

-



ACETA DEL CONGRESO 

-
tura de transporte, incluirán una cláusula en la cual 

terminarse anticipadamente por decisión unilateral  

-
clarar la terminación unilateral. Por el contrario, 

-
da ser un acuerdo entre las partes. ¿Qué entiendo 
yo como ingeniero de un acuerdo cuando hay dos 

esté de acuerdo esta cláusula de terminación anti-

La entidad pública 
contratante garantizará el equilibrio económico 

-
cución -

-
-

trato, para hablar de los contratos de concesiones: 

de construcción, y el segundo, la etapa de recupe-
-

-
-

Y podrá 
proponer, si así lo considera

de 
acuerdo a la Ley vigente –¿Cuál es la ley vigente? 

el pago anticipado de la recupera-
ción de la inversión en la etapa 
pago anticipado de la recuperación de la inversión, 
devolvámonos otra vez hacia las dos partes, el pri-
mero, la inversión, el segundo, la recuperación de 
la inversión, es decir, terminada la construcción– 
en la etapa de operación –esa segunda parte se lla-
ma en los contratos la etapa de operación, es solo 

-
ración de la inversión– de acuerdo  a la 
fórmula descrita en el contrato”.

-

no va a proponer, eso es mucho antes del compro-

Para los contratos celebrados con 
anterioridad a la sanción de la presente Ley –para 

los contratos celebrados con anterioridad a la san-

estén vigentes–, que estén en etapa de operación 

etapa de operación, es decir, recogiendo la inver-
sión, ya no hay construcciones, ya se terminó la 

-

fórmulas que aceleren la recuperación de la in-
versión garantizando al contratista el pago de las 
prestaciones a que tiene derecho

Cuando una concesión llegue a la etapa de ope-
ración, es decir, se terminaron las construcciones, 
se está recogiendo el dinero de la inversión del 
concesionario, la entidad contratante, en este caso 
la ANI, el anterior INCO, le puede proponer al con-

10 años, le propongo entregarle tanto, siete, ocho, 
-

nocer el primer constructor, al primer constructor 

-

total claridad: El primer constructor, un construc-
tor, el constructor, no estoy hablando del consor-
cio, estoy hablando del constructor, el constructor 

-

no va a ser una regla para proponérselo a todos, 

-

no soy abogado, yo soy ingeniero, y estoy atento 
-

-

-
ces–, posibilitando de común acuerdo la termina-
ción anticipada del contrato”
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la terminación, probablemente se vaya a acordar, 
-

Las indemnizaciones o pagos a que haya lugar po-
drán ser determinadas de común acuerdo entre las 
partes, o haciendo uso de la amigable composi-
ción, o de un tribunal arbitral, o de cualquier otro 

”. 

los Senadores una situación como de crisis, como 

-
cupación, si su preocupación, como me lo han ex-

-
dos sus matices, si ese es el punto de discusión yo 

Señor Presidente.

Presidente:

-

-
-

vación, nos la dice en ese momento y sino proce-

Secretaria:

Presidente:

Secretaria:

Honorable Senador Alexánder López Maya:

como para no, a ver, como para no ponernos a dis-
cutir una por una y de esa manera vamos a hacerlo.

Presidente:

proposición u observación, listo.

Secretaria:

Presidente, vuelvo y repito rápidamente: El 1, 

por los Senadores.

Presidente:

consideración.

Secretaria:

Ha sido aprobado, señor Presidente, la omisión 
-

brado.

Presidente:

-

Secretaria:

Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ SÍ

Eliécer
SÍ

Plinio
SÍ

H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ

Torrado SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 10 vo-

han sido aprobados como vienen en la ponencia, 
señor Presidente.

Presidente:

cuales hay proposición en la mesa y, u observa-
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Secretaria:

Presidente:
Séptimo y octavo. Adelante Senador Alexánder.
Honorable Senador Alexánder López Maya:

para los proyectos y es el tema de las consultas 
-

-
-

-

es consulta previa y digámoslo directamente en el 
proyecto.

Presidente:
Tiene la palabra, Senador Plinio Olano.
Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

Las entidades públi-
cas y las personas responsables de la planeación 
de los proyectos de infraestructura de transporte 

-
ración –es decir, donde se hace toda la consul-

entre otros, la existencia en el área de in-
”, las 

redes, el patrimonio, los recursos, bienes o áreas, 

-

-

Honorable Senador Alexánder López Maya:

se le adicione, ese tema lo conozco muy bien en 
-

-

-
rrero, en este momento deben ser muy pocas las 

obra y automáticamente van y se posesionan de 
unos sitios y de unas zonas y eso automáticamen-
te está generando este -

eso yo no lo discuto, pero ese tema debe aclarar 

a tener inconvenientes. O sea, las comunidades 
étnicas y sus respectivas consultas, o sea, no está 

-
ción para generar este tipo de advertencias y de 

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

eso existe una consulta previa, sobre esto hay con-
sulta previa.

Honorable Senador Alexánder López Maya:
Ministra una pregunta ¿cómo hacemos noso-

-

vamos a respetarlas y se deben respetar pero los 

un mapa Senador Plinio Olano, no tiene un mapa 

 

-

cuarta generación, muchas de las obras van a pasar 
-

den estar comunidades ancestrales y en otra me-

Presidente:

Honorable Senador Luis Fernando Duque 
García:

simplemente para contribuir un poco en la redac-
-

comunidades étnicas asentadas para posterior o 
-

-

posteriores consultas”.
Presidente:
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Honorable Senador Alexánder López Maya:
Debe ser comunidades étnicas establecidas.
Honorable Senador Luis Fernando Duque 

García:
Comunidades étnicas establecidas para las pos-

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:
-

-

-

aparecer las comunidades establecidas.
Presidente:

-
-

rida.
Secretaria:

Honorable Senador Carlos Alberto Baena 
López:

Presidente:
Étnicos son todos.
Honorable Senador Carlos Alberto Baena 

López:

Presidente:
-

munidades étnicas establecidas, se pone en consi-

Secretaria:
Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
César Tulio 

SÍ
R.

SÍ

Eliécer Alexánder
SÍ

Plinio
SÍ

Jorge H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ Suárez Mira Olga SÍ

SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 10 vo-
-

ción presentada por el Senador Plinio Olano con el 

Presidente:

Honorable Senador Alexánder López Maya:
En el 8 solo es un tema de interpretación en re-

-
tructura del transporte. Yo solo lamento Senador 

uno de los puntos de accesibilidad, adaptación y 
mitigación de cambio climático, calidad del ser-
vicio, capacidad, o sea, realmente no es una exi-

-
lidad, adaptación, calidad del servicio, capacidad, 

-

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

la Plenaria, podemos poner en consideración nue-

para el segundo debate.
Presidente:

acuerdo al planteamiento del Senador Alexánder 
-

Secretaria:

Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
César Tulio 

SÍ
R.

SÍ

Eliécer
SÍ

Plinio
SÍ

Jorge H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ Suárez Mira Olga SÍ

Torrado SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 10 vo-

proyecto de ley señor Presidente.
Presidente:
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Honorable Senador Carlos Alberto Baena 
López:

-
-

ra, las entidades territoriales sino irnos como en 

suscribir un convenio, o sea, tienen la obligación 
de suscribir un convenio pero es un convenio de 
colaboración y coordinación. Agregamos un siste-

-

-

observación hay.

Presidente:

Escuchamos al Senador Plinio Olano.

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

Presidente, vamos a leer, con cuidado para po-
der presentar las proposiciones. Pero salgamos de 

-
rando el proyecto o la ponencia, usted me propone 

-

-

mandato legislativo.

Presidente:

Honorable Senador Carlos Alberto Baena 
López:

-
ria o terciaria, la autoridad territorial está obligada 
a colaborar y permitir, yo estoy eliminando eso, yo 
estoy eliminando eso y estoy eliminando el inci-

en un término de tres meses, la entidad responsa-
ble del proyecto a cargo de la Nación continuará 

Presidente:

Honorable Senador Carlos Roberto Ferro 
Solanilla:

-
-

mos en Colombia, no podemos llevar a desconocer 

-

cerremos esas posibilidades en materia de desa-

generar para la zona y además acá está contem-

mediante convenios con esas entidades territoria-

-
ted sabe cómo son las circunstancias en cada una 

usted está proponiendo es eliminar en el tema de 
la obligatoriedad y los proyectos nacionales están 
por encima del contexto departamental y munici-

Presidente:

Honorable Senador Luis Fernando Duque 
García:

-
-

ma sobre el tema del interés local, colocarle coma 

sí

-

intervenir o zona rural o zona urbana, no hay más 

Presidente:

Senador Alexánder López, para que entre-
mos a decidir.

Honorable Senador Alexánder López Maya:

-
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-

-

-

nosotros un acuerdo muy rápido, entre la autoridad 

un acuerdo y una compensación permitan mitigar 

-

ningún lado aparece ni una concertación, ni una 
-

rial subsanar una eventualidad o una posibilidad 

-

no se vea asaltada y no se vea lesionada por una 

meses la entidad nacional va a imponer las condi-
-

una compensación y un acuerdo entre la entidad 
nacional y la territorial.

Presidente:

Honorable Senadora Olga Lucía Suárez 
Mira:

competencias y todo, esto no es de obligar a los en-

-

gente los construye con técnico, los construye con 
la comunidad, los construye con todos los entes, 

esos escenarios, no desconozcamos el ente terri-

-
des, regiones, a eso no le impongamos. Miremos 

-

Presidente:

-

la autoridad territorial colaborará o permitirá la 

obligada. Como ya usted presentó una proposición 
-
-

mos para la segunda ponencia en la Plenaria.
Honorable Senador Carlos Alberto Baena 

López:
-

-
-

esa palabra, como un imperativo, como una obli-
gación, como una intromisión sino más bien una 
colaboración exactamente.

Honorable Senador Alexánder López Maya:
-

rrir si en los estudios y diseños se va a trazar una 
obra y en el plan de desarrollo departamental o 

si se toma la decisión desde lo nacional y en el 
plan de desarrollo municipal o departamental está 

vaya a chocar con otras normas y con otra serie de 
-

otra cosa, un estadio no sé, un polideportivo, en 
-

la entidad territorial?
Presidente:

-

busca, precisamente es eso y cuando un término de 

-

primar el interés común Senador Alexánder, ese es 

Honorable Senador Jorge Hernando Pedra-
za Gutiérrez:

-
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principio elemental de la controversia del derecho, 

en su autenticidad, pero además si en ningún otro 

-

social prevalece sobre el interés particular, mucho 

-

particular con la entidad territorial, por cuanto se 

la Senadora Olga ha dicho, con su experiencia de 
haber sido alcaldesa, de no violentar el rigor de la 

-
to, de alcaldes y gobernadores.

-

-
de en realidad, ningún gobernador se va a molestar 

-

-

-

-

-

distinta pero han hecho unas consultas y por su-
-
-

-
-
-

tura de acueductos, de alcantarillados o de redes 

Presidente:

Honorable Senador Carlos Alberto Baena 
López:

Tengo esta propuesta, Presidente.
Presidente:

la palabra.
Honorable Senador Carlos Roberto Ferro 

Solanilla:

más bien para la construcción de la ponencia de 
segundo debate.

Todo proyecto debe ser obligatoriamente so-

municipios puedan tener en cuenta y los depar-

sus respectivos territorios sobre las conveniencias 

mañana se nos conviertan en unos cuellos de bote-

-
minos se puedan desarrollar. Por eso mi propues-

-

texto con miras a esa propuesta.
-

dudas de un lado y del otro pero también nosotros 

-
calde se creyó el reyezuelo del respectivo munici-
pio cuando en muchas de las obras están pasando 
por los cascos urbanos y rurales de esos munici-
pios.

Presidente:

como lo hicimos en el tema de los predios sin pre-

simplemente se hace como en el tema del predio 
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Honorable Senador Carlos Alberto Baena:

Presidente:

-

Honorable Senador Carlos Alberto Baena:

Presidente:
Correcto, retirada la proposición presentada por 

Secretaria:
Llamado a lista:

Aguilar Hurtado 
Nerthink Mauricio

SÍ
Carlos Alberto

NO

Parmenio César Tulio 

Carlos R.
SÍ

Eliécer Alexánder
 

Plinio
SÍ

Jorge H.
SÍ

Prieto Soto Eugenio SÍ Suárez Mira Olga 

SÍ

-

votos negativos.
Presidente:

Secretaria:

Presidente:

Senador, para darle importancia a esta utilización. 

Secretaria:
Llamado a lista:

Aguilar Hurtado 
Nerthink Mauricio

SÍ -
los Alberto

SÍ

Parmenio César Tulio 

Carlos R.
SÍ

Eliécer Alexánder
SÍ

-
nio

SÍ
Jorge H.

SÍ

Prieto Soto Euge-
nio

SÍ Suárez Mira Olga SÍ

SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 9 votos 
-

Presidente:

Tiene el uso de la palabra el Senador Alexánder 
López.

Honorable Senador Alexánder López Maya:

-

-

transporte incluirá una cláusula el cual establezca 

Presidente:

Ese es el 13, estamos en el 12.

Honorable Senador Alexánder López Maya:

-
-

Presidente:

Ya retomamos el 13 compañero. Senador Pe-

Honorable Senador Jorge Hernando Pedra-
za Gutiérrez:

-

cuerpo de ley, no obstante, como es la primera vez 

-
-

-

-
tructura en la cual se desarrollan esos medios de 

y de dónde comienza adelante el nodo. Termina-
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tema de la reubicación de redes, hago estas obser-

-
-

el plan nacional de desarrollo habla.

-

-

-

Presidente:

Senador Plinio Olano.

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

 -
nando, le voy a explicar, explicación de ingeniero 
para el tema de los modos y los nodos. El nodo es 

-
porte, es el punto de intercambio de un modo o 
los mismos nodos de transporte, una terminal de 

-
rrestre, ese es el tema. El tema de la reubicación de 

nos evitamos posteriores, posteriores discusiones 

apenas enunciado pero volvemos a la originalidad 
-

más adelante, más adelante hay una denominación 

Presidente:

Con las consideraciones recogidas por el Se-
nador Plinio Olano para la ponencia en segundo 
debate en la Plenaria sobre las observaciones rea-
lizadas por el Senador Jorge Hernando Pedraza, en 

va a cerrarse, se cierra.
Secretaria:
Llamado a lista:

Aguilar Hurtado 
Nerthink Mauricio

SÍ
Carlos Alberto

SÍ

Parmenio César Tulio 

Carlos R.
SÍ

Eliécer Alexánder
SÍ

Plinio
SÍ

Jorge H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ Suárez Mira Olga SÍ

SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 9 votos 
-

cia, con las recomendaciones para la ponencia en 
segundo debate.

Presidente:

Secretaria:
Presidente, tenemos una proposición presenta-

Presidente:

Honorable Senador Carlos Roberto Ferro 
Solanilla:

En mi intervención al inicio de la discusión so-

-

y al cabo hacen parte de todos unos procesos con-

-

-
terios en los cuales se puede llegar a dar la relación 

-
mitan la terminación de común acuerdo. Y como 

-
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tema de la terminación unilateral del contrato está 
-

a dar ese acuerdo mutuo para la terminación del 

se pueda aplicar la terminación unilateral del res-

estaba recogiendo el Senador Plinio Olano unas 
-
-

-

de contrato por mutuo acuerdo.
Presidente:
Tiene el uso de la palabra el Senador Plinio 

Olano.
Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

-

eso se retire pero le voy a pedir una, con su venia 

-

incluidos en esta propuesta, si él encuentra algún 
tipo de riesgo e inseguridad.

Presidente:

Secretaria:
Ha sido aprobada, señor Presidente.
Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

Presidente:
O sea, eliminando precisamente la proposición.
Asesor Jurídico de la Cámara Colombiana 

de la Infraestructura:

-

Presidente:

-

como se construyó este proyecto, participativa e 
incluso con la propia Cámara Colombiana de In-

proceso, en consideración con la proposición sus-
titutiva, el Senador Alexánder 
de la palabra.

Honorable Senador Alexánder López Maya:

-
-

-
do entre las partes y haciendo uso de la amigable 

-
-

de terminar una serie de concesiones y evaluar los 

tipo de acuerdos o de indemnizaciones y conci-

genera una expectativa de demandar al Estado.

-
-
-

decisiones.
Presidente:

Honorable Senador Carlos Roberto Ferro 
Solanilla:

-
-

al proceso.

-

concesión o poderla volver a licitar en unas condi-
-
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podrán terminarse en dos, tres o cuatro años y al 

-

importante sobre todo para superar los errores del 

Honorable Senador Alexánder López Maya:
-
-

malas decisiones, yo cómo voy a avalar, yo acá 
-

absolutamente exorbitante, arbitrario, ilegal, y no 

le va a hacer daño al Estado.
-
-

-

conciliaciones.
Presidente:
Tiene el uso de la palabra el Senador Plinio 

Olano.
Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

-
rra los temas disciplinarios o penales no los esta-
mos tocando para absolutamente nada, y segundo, 

-

por esta ley únicamente opera para los contratos, 
-

anterioridad únicamente opera para el periodo de 
operación.

El periodo de operación es cuando ya se ha con-
cluido la construcción, es decir, cuando se deter-

del contrato en el periodo de inversión, es decir, de 

-
ñor Presidente, para concluir, ¿otra observación?

Honorable Senador Jorge Hernando Pedra-
za Gutiérrez:

-

para imponer en una relación con un particular, un 

prevalezca el interés público sobre el interés par-

deberá hacerse por acuerdo de las partes o el sub-
sidio por decisión unilateral y no al revés, primero 
el acuerdo de las partes y segundo, la decisión uni-

-

ningún problema.
Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

-

el acuerdo y si no hay acuerdo sigue lo otro. Señor 

-

reconocer, reconocer, reconocer la, la prestancia, 
la participación, el interés de los asociados, de los 

-
tructura en el desarrollo de esto, es como debe ser 
y reconocer también en la Comisión de ponentes 

-

Presidente:

y como esta Comisión ha hecho toda la ponencia 

a poner en consideración la proposición, Senador 

Honorable Senador Carlos Alberto Baena:
-

a la caducidad o acudamos a la terminación unila-

El doctor Plinio aclaraba ahora, pero en el ar-

de responsabilidades siguen vigentes. Está bien, 

-
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Presidente:
-
-

-

-

Secretaria:
- Llamada a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

No.

Cuéllar 

Parmenio
César Tulio 

SÍ

R.
SÍ

Jorge Eliécer Alexánder
No. 

Olano 

Plinio

SÍ
Jorge H.

SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ Suárez Mira Olga SÍ

Torrado SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 8 votos 

votos negativos.
Presidente:

Secretaria:

está en la ponencia señor Presidente, no tengo sus-
titutivas.

Honorable Senador Alexánder López Maya:
Solo una pregunta: ¿El amigable componedor?
Presidente:

Honorable Senador Alexánder López Maya:

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:
¿Estamos hablando del artículo que ya se 

votó?
Presidente:

-

ción del contrato. Durante la vigencia del contrato 
el tribunal o el amigable componedor antes de ini-

-

Secretaria:

- Llamada a lista:

Aguilar Hur-
tado Nerthink 
Mauricio

SÍ -
berto

SÍ

-
das Parmenio Tulio 

SÍ

-
do

SÍ

-
ge Eliécer

SÍ

-
rra Plinio

SÍ
H.

SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ

- SÍ

Señor Presidente ha sido aprobado con 10 votos 
-

cia.

Presidente:

¿Hay proposiciones?

Secretaria:

Presidente:

Secretaria:

- Llamada a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ

R.
SÍ

Eliécer
SÍ

Plinio
SÍ

H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ Suárez Mira Olga SÍ

SÍ
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Señor Presidente, ha sido aprobado con 10 vo-
-

nencia.
Presidente:

 
uso de la palabra.

Honorable Senador Alexánder López Maya:

nosotros le damos mucha importancia a las orga-
nizaciones sociales y a las organizaciones comuni-

públicas puedan desarrollar este tipo de contratos 
con estas organizaciones sociales y estas organi-

social o la responsabilidad de las organizaciones 
-

en este momento con el Ministerio del Transporte, 

de ser.

digo de manera puntual, yo lo voy a votar negati-

inescrupulosos pueden cooptar este tipo de organi-

de las organizaciones comunitarias y de las orga-
nizaciones sociales como tal. Con ese concepto yo 
anuncio, señor Presidente, mi voto negativo y le 

-
ración hacia el segundo debate en la Plenaria del 

-
culo.

Presidente:
El Senador Pedraza tiene el uso de la palabra y 

Honorable Senador Jorge Hernando Pedra-
za Gutiérrez:

-
-

lo eliminemos por todas esas y más razones y me 
-

cuencia lo votemos.
Presidente:

Honorable Senador Carlos Roberto Ferro 
Solanilla:

-

es poder contratar sobre los sectores a coopera-
tivas, organizaciones sociales para los temas de 

ser subcontratados precisamente por esos conce-
-

donde se están construyendo las obras y esa es una 

partes, independientemente del tipo de organiza-

segundo debate pero esta es una gran oportunidad 
en mano laboral para las regiones.

Presidente:
El Senador César Tulio Delgado, el Senador 

Honorable Senador César Tulio Delgado 
Blandón:

me parece importante y por supuesto la del Se-

-
ción sea directamente con ellos: Estoy pensando, 

-
-

-
-

-

simplemente abrir el panorama en esa parte, sola-
mente eso, señor Presidente, por supuesto voy a 

-

también es muy válida.
Presidente:
Senador Alexánder.
Honorable Senador Alexánder López Maya:

-
dad para las entidades públicas hacer la contrata-

contrato es el contratista allá en el terreno y él lo 
-

de incentivar de otra manera, pero obligar en este 
-
-

mos ayudar a las organizaciones comunitarias y a 
las organizaciones sociales, generemos un incenti-

genera una obligatoriedad innecesaria al Estado.
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Presidente:

lo mire con el Senador más adelante para la se-
gunda.

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

-
dos de alguna manera tenemos la razón. En primer 

-
cesión obligar a la entidad pública, miren bien el 

-

-

-
mos esa obligación.

-
na manera en la propuesta para el segundo debate 

algunos tipos de obras, sobre todo las comunida-

uso de la mano de obra de la región, ese me parece 

Presidente:

Honorable Senador Alexánder López Maya:
Senador Plinio, la intención puede ser muy bue-

-

cooptar para una campaña al Senado, a la Cámara 

-
ción meramente y se pierde el origen del sentido 

-
so, si lo pueden hacer de otra manera, hagámoslo, 

-
blicas.

Presidente:

Honorable Senador Carlos Ferro Solanilla:
-
-

momento el marco legal existente le permite seguir 
contratando con todas esas entidades sociales y coo-
perativas en el tema del transporte, lo podemos su-

Presidente:
Eso, de acuerdo con eso y la proposición pre-

sentada por el Senador Alexánder López, en con-
sideración la eliminación del artículo 16, anun-
cio que va a cerrarse, se cierra.

Secretaria:
- Llamada a lista:

Aguilar Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Parmenio César Tulio 
SÍ

SÍ
Carlos R.

SÍ

Eliécer Alexánder
SÍ

Plinio
SÍ

Jorge H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ Suárez Mira Olga SÍ

SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con once 

Presidente:

Secretaria:
 López, no 

tengo proposición sustitutiva.
Honorable Senador Alexánder López Maya:

-
tulo Presidente.

Presidente:
¿Sobre ese artículo 19?
Honorable Senador Alexánder López Maya:
Solo voy a hacer una intervención general por-

-

-

-
lacionadas con su construcción, mantenimiento, 

-
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-

Yo en ese tema Presidente yo estoy de acuerdo 
con la legislación existente en términos de todas 

-
propiación, este es otro modelo de expropiación 

-

-

ha habido un proceso de resocialización, de reubi-

-

-

Presidente:

Olano, ya le voy a dar el uso de la palabra para 

-
-

Olano, respóndale el planteamiento al Senador 

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:
-

mos unos plazos para los acuerdos, también en 

compromiso un poco de la Comisión es en la cons-

-
do, gastarme dos meses o un mes en la socializa-

comunidades hablen, digan, sobre conveniencia o 

locales, territoriales o nacionales para articular.

dentro del tema regulatorio del procedimiento para 
la construcción de la estructuración, es decir, en la 

-

nos gastamos la plata estructurando, tomando de-

social, el estudio de impacto económico, el estudio 

invirtió 200,000 millones de pesos.
Presidente:
Senador le hago una interrupción, cuántas ho-

permanente.
Secretaria:
Ha sido aprobada señor Presidente la sesión 

permanente.
Honorable Senador Plinio Olano Becerra:
El compromiso Senador Alexánder 

-
do el cinturón de seguridad para la aprobación, el 
compromiso de la siguiente ponencia es tratar de 
incluir en todos ellos unos plazos previos en térmi-
nos de socialización.

Presidente:

Honorable Senador Carlos Roberto Ferro 
Solanilla:

Solamente para agregarle lo siguiente: como 
los actuales concesionarios muchas veces ma-

-

este texto, se haga sobre los parámetros donde se 

mismo aplicar una norma de carácter general en 
este tema desde el punto de vista socioeconómi-

el estudio por dónde va el proyecto y revisando 
verdaderamente las condiciones en las cuales co-



ACETA DEL CONGRESO  

y no la norma general.
-
-

-
ción si usted me la tiene en cuenta Senador Olano 

va a hacer la respectiva expropiación o compra en 
esa materia.

Presidente:
Senador.
Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

-
sotros la estudiamos y la ponemos en la ponencia.

Presidente:

Secretaria:
Senador nuevamente.
Presidente:

Secretaria:
- Llamada a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ

SÍ
R.

SÍ

Eliécer
No. 

Plinio
SÍ

H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ Suárez Mira Olga SÍ

Torrado SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 10 vo-

como viene en la ponencia con la constancia del 

Presidente:
-

Honorable Senador Carlos Alberto Baena:
Esta proposición recoge el tema del debido pro-

de los predios, la redacción es la siguiente: debe 

en consecuencia las entidades públicas o los parti-
-

rán ceñirse a los procedimientos establecidos en 
la ley respetando en todos los casos el derecho de 

Presidente:

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:
-

Presidente:
-
-

Secretaria:
- Llamada a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
César Tulio 

SÍ

Carlos R.
SÍ

Eliécer Alexánder
No. 

Plinio
SÍ

Jorge H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ Suárez Mira Olga SÍ

SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 9 vo-

voto negativo del Senador Alexánder 
la proposición sustitutiva presentada por el Sena-

-
sición sustitutiva presentada por el Senador Carlos 

Presidente:

Secretaria:
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Presidente:

-

Honorable Senador Carlos Alberto Baena 
López:

-

-

-
-

-
-

el entender del ciudadano a la realidad económica.

Presidente:

Honorable Senador Alexánder López Maya:

-

proceso, o sea, esta norma no puede cercenar ese 
-
-

-

Presidente:

Tiene el uso de la palabra el Senador Plinio 
Olano.

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

De acuerdo Presidente y estoy de acuerdo con 

-

-

votemos positivamente.

Presidente:

cerrarse, se cierra.

Secretaria:

- Llamada a lista:

Aguilar Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Parmenio César Tulio 
SÍ

SÍ
Carlos R.

SÍ

Eliécer Alexánder
No. 

Plinio
SÍ

Jorge H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ Suárez Mira Olga SÍ

SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 9 votos 

constancia del voto negativo del Senador Alexán-

sustitutiva.

Presidente:

Honorable Senador Carlos Alberto Baena 
López:

Presidente:

Honorable Senador Carlos Alberto Baena 
López:

Honorable Senador Alexánder López Maya:

Presidente, nosotros estamos votando la propo-

Secretaria:

Ya lo votamos.

Honorable Senador Alexánder López Maya:

-
-

Secretaria:
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Presidente:

-
ble calzada.

Secretaria:

Presidente:

Secretaria:

-
ción.

Honorable Senador Carlos Alberto Baena 
López:

-
bierno de comprar más terrenos. Incluso me llama 

-
-

Hay ciudades donde ya se emplea ese tema, de te-
ner como banco de tierras o tener tierra disponible, 
luego negocian con esa tierra, eso puede ser algo 
interesante.

-

-
viamente un cuidado especial por parte del Estado 

es la motivación de la medida, yo estoy propo-

articulado se está respetando los planes de ordena-

podrá comprar al Estado terrenos adicionales a las 

esos terrenos están destinados para unos desarro-
llos muy particulares de las entidades territoriales, 

-
clamando ahora de tener en cuenta los POT y el 
mismo ordenamiento territorial autónomo de cada 
municipio, de cada ente territorial.

Presidente:

-
rro.

Honorable Senador Carlos Roberto Ferro 
Solanilla:

-

cual ellos están viviendo y por eso se habla rema-
-

nido denunciando tantos colombianos en esta Co-

metros necesarios. ¿Qué hace un colombiano con 
-

-
bianos en esta materia.

Honorable Senador Carlos Alberto Baena 
López:

Presidente:

Honorable Senador César Tulio Delgado 
Blandón:

-

globo de terreno, se utilice una parte y después se 

Presidente:

Adelante Senador Plinio.

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

-

-

para comercializar absolutamente para nada y esa 

planes de ordenamiento territorial, simplemen-

servicio la asume el Estado, la asume el concesio-
nario o el Estado. ¿Qué puede hacer después para 

momento el plan de ordenamiento le sirvió para 
poner un baño, para poner una ampliación puede 

de reventa, no, es para solucionarle al particular 

Presidente:

Senador César Tulio.
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Honorable Senador César Tulio Delgado 
Blandón:

-

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

-
denamiento Territorial, si es una mayor extensión, 

-

Honorable Senador César Tulio Delgado 
Blandón:

-

proyecto con posibilidad de venta posterior”, por-

-
drán ser vinculados al proyecto con posibilidad de 
venta posterior”.

Presidente:

Senador Pedraza.

Honorable Senador Jorge Hernando Pedra-
za Gutiérrez:

-

-

busto, con alguna cosa estética, no deben, no tiene 
-

lizar, nadie las va a poder utilizar por el POT, se 

los parámetros legales y planes de ordenamiento 
territorial, estos predios podrán ser vinculados, po-
drán ser vinculados con posterioridad al proyecto, 

-
terior”.

Honorable Senador César Tulio Delgado 
Blandón:

Presidente:

-
rrarse, se cierra.

Secretaria:
- Llamada a lista:

Aguilar 
Hurtado Ner-
think Mau-
ricio

SÍ
Alberto

SÍ

-
tidas Parme-
nio

Tulio 
SÍ

-
-

nando

SÍ SÍ

-
ge Eliécer

SÍ

-
rra Plinio

SÍ
H.

SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ

- SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 11 votos 
-

sentada del Senador César Tulio Delgado.
Presidente:

será aplicable a la gestión predial necesaria para la 
-
-

ponentes. Adelante Senador.
Honorable Senador Plinio Olano Becerra:
¿La proposición Mustafá?
Presidente:

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

-
-

Secretaria:
Ya lo aprobamos.
Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

-

-

-
dad.

Presidente:
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-

-
diante acto administrativo de la Nación a través de 

-
tidades territoriales a través de los gobernadores y 

El Ministerio de Transporte impondrá servi-

va -, en los proyectos a cargo de la Nación para 

-

están relacionados en este proyecto con el tema 
-

proposición aditiva. En consideración, anuncio 

Secretaria:
- Llamada a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ

SÍ SÍ

Eliécer
SÍ

Plinio
SÍ

H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ

Torrado SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 11 vo-

aditiva, señor Presidente.
Presidente:

Honorable Senador Alexánder López Maya:
-

te, de servidumbres, esto es para el Senador Plinio 

-

o sea, es un acto administrativo y es una decisión 

previamente se tienen establecidos.

Presidente:
Se tendrá en cuenta por el Senador Plinio Olano 

Secretaria:

Presidente:
Cambios menores en licencias ambientales, 

Alexánder.
Honorable Senador Alexánder López Maya:

en ese y avancemos allá.
Secretaria:

Presidente:

cerrarse, se cierra.
Secretaria:
- Llamada a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ

SÍ SÍ

Eliécer
SÍ

Plinio
SÍ

H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ

Torrado SÍ

proposición.

Presidente:

Honorable Senadora Olga Suárez Mira:

ambiental deberá cumplir con todos los términos 
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legales en materia de licenciamiento ambiental, 

consecuencia del incumplimiento de los términos 
establecidos en la ley”.

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

sometemos a reabrir la discusión pero por ahora 

-
mos encontrando con cosas insuperables o barre-

la propuesta o el proyecto del proyecto ambiental 

más, el contratante, acordémonos del principio de 

una reclamación el contratista contra el contratan-

hay algo adicional para explicar, el Ministro o la 
Ministra lo explicaron.

Presidente - Honorable Senador Jorge Her-
nando Pedraza Gutiérrez:

Tiene la palabra el Honorable Senador Carlos 

Honorable Senador Carlos Roberto Ferro 
Solanilla:

-
cutiendo la ponencia señora Ministra, le entrega 

pública como responsable del diseño con las va-

muy en cuenta por una razón muy sencilla y eso ha 
-

modos la responsabilidad de la licencia ambiental 
la puede tener la entidad pública, el concesionario 
y/o contratista.

un proyecto cuando ese diseño no contempló esas 

sin obras nosotros.

Presidente, honorable Senador Eugenio 
Prieto Soto:

Senador César Tulio.

Honorable Senador César Tulio Delgado 
Blandón:

-

-
trucción, la responsabilidad es de la autoridad am-
biental y no del contratista, de alguna manera se va 
a sentir presionada la autoridad ambiental y obli-

caso la autoridad ambiental deberá cumplir con 
los términos legales en materia de licenciamiento, 

como consecuencia del incumplimiento de los tér-

-

-
dad al respecto.

Ministra de Transporte, doctora Cecilia Ál-
varez Correa:

-
tir del tercer año de promulgación de esta ley es 

-
biental para no tener eso. Es como una transición 

para licitar, a partir darle 3 años, a partir de la ley, 

eso.

-
ner en operación la construcción de las mismas, 

una licencia demora hasta 30 meses y no se puede 
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Honorable Senador Jorge Hernando Pedra-
za Gutiérrez:

entre otras cosas estos van a ser temas de regla-

-

Ministra de Transporte, doctora Cecilia Ál-
varez Correa:

Pero esto se ha socializado al interior de todo el 
-

dor Plinio, pero podemos mirarlo más adelante si 
tienen alguna preocupación las entidades del Esta-

Presidente:

-
bierto, ya se votó y con la Senadora Olga y el Se-
nador Plinio tendrán una conversación al respecto. 

proposición de la Ministra.

Ministra de Transporte, doctora Cecilia Ál-
varez Correa:

Senador Plinio, es simplemente poner un nume-

-
-

templa la reubicación de redes y activos.

Presidente:

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

Es totalmente a bien.

Ministra de Transporte, doctora Cecilia Ál-
varez Correa:

Presidente:

-

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

-
-

contienen legislación, es decir, los eliminamos y 

incluir en la ponencia para el segundo debate por-

Presidente:

-

Secretaria:
- Llamada a lista:

Aguilar Hur-
tado Nerthink 
Mauricio

SÍ -
berto

SÍ

-
das Parmenio Tulio 

SÍ

-
do

SÍ SÍ

-
ge Eliécer

SÍ

-
rra Plinio

SÍ
H.

SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ

- SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 11 vo-

presentada por la señora Ministra.
Presidente:

César Tulio.
Honorable Senador César Tulio Delgado 

Blandón:

-

pero no se dice si el responsable es el concesio-

costo de esas redes.
Presidente:

Secretaria:
-

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:
-

-

-
riamente, reglamentariamente se la estamos entre-
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puede ser, no podemos establecer decisiones ge-
nerales para temas particulares: El cruce de redes 

-

positivamente la solicitud.
Presidente:

Honorable Senador César Tulio Delgado 
Blandón:

-
sando el Ministerio en materia de reubicación de 

importante.
Ministra de Transporte, doctora Cecilia Ál-

varez Correa:
-

de dónde están las redes, cuándo también las pu-
-

Honorable Senador César Tulio Delgado 
Blandón:

Eliminarlo.
Ministra de Transporte, doctora Cecilia Ál-

varez Correa:

Honorable Senador Jorge Hernando Pedra-
za Gutiérrez:

-
-

bre este aspecto. Todos esos costos están previstos 

-
ta de los prestadores de servicios públicos, entre 

-
-

-
ria descremarlo de los usuarios.

-
solverlo de manera llana, eso será una responsa-
bilidad económica de los prestadores de servicios 

-

-

-

concesionarios terminen las empresas de servicios 
públicos domiciliarios cobrando, generándose una 

-
mente. Esa es la recomendación, Presidente y si-
gamos.

Presidente:

cerrarse.
Secretaria:
- Llamada a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ

SÍ SÍ

Eliécer
SÍ

Plinio
SÍ

H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ

Torrado SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 11 vo-

Presidente:

Honorable Senador Alexánder López Maya:

o el sector privado puedan tomar de predios rura-
-

-
-
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ta la restricción o la exigencia del licenciamiento 

permitan avanzar en desarrollo de la obra.

debate usted incluya un plan de mitigación am-

-
nerar también un plan de mitigación ambiental 

tipo de control, sin ningún tipo de medida, si ellos 
generan un daño ambiental, ellos Senador Plinio 

-

ese compromiso para segundo debate.
Presidente:
¿Senador Plinio Olano, de acuerdo para se-

gundo debate?
Honorable Senador Plinio Olano Becerra:
Totalmente de acuerdo, incluso desde ahora se 

-
cluya en ese articulado la obligación de presentar 

a un término en la decisión de la autoridad am-
biental.

Presidente:
Correcto, se acoge la proposición presentada 

-

Secretaria:

Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ

SÍ
R.

SÍ

Eliécer
SÍ

Plinio
SÍ

H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ

SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 11 vo-
-

Honorable Senador Luis Fernando Duque:
-

yecto sobre el tema de autorización temporal mi-
nera se me vino a la memoria algún comentario, no 

algo.
Tienen una concesión minera, por decir algo 

-

exclusivamente para utilizarla en la obra para la 

se hace con recursos públicos de la Nación cerca 
y esa obra no tiene el registro o la licencia minera 

-

se pudiera utilizar, no sé si me hago entender bien. 

se habla de buscar una autorización temporal para 
solucionar ese problema, si pudiéramos ponerle 

por escases de los materiales y por la conexidad de 
unos proyectos de tipo de interés público nacional 
se pueda compartir la licencia y se tenga capaci-

-

una obra por tal parte, tenemos la licencia y pasa 
-

Presidente:
Senador Plinio Olano.
Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

Es muy buen aporte por lo siguiente y voy a 

lo hemos previsto en el proyecto y es totalmente 

telecomunicaciones para compartir redes. Normal-

están en manos de constructores, manos de cons-
tructores. Estar en manos de un constructor en una 

-

-
rante el periodo de la obra, si usted lo tiene a bien 
Senador, denos la oportunidad de presentar una 
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aporte.

Presidente:

-

-
drá otorgar derechos mineros, el Ministerio de 
Transporte delimitará los corredores existentes y/o 

separemos el acuerdo cuando es con grandes em-

-

no se logre acuerdo entre el titular del proyecto 
-

autoridad encargada de adelantar el proyecto de 

-

-
-

-

transporte y el titular minero. En la designación de 
los árbitros y en el procedimiento arbitral se apli-

Senador César Tulio.

Honorable Senador César Tulio Delgado 
Blandón:

-

lo cual se realizarán las apropiaciones presupues-

íes y las 
apropiaciones presupuestales vayan con adiciones 

unos muy válidos, otros no, es una duda, honora-
ble Senador Plinio.

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

uno o lo otro es imposible, en la ley, acabar con el 

-
ble pero muchas veces es totalmente necesario y 

-

de las obras. Este tiene una coherencia en términos 
de responsabilizar desde el principio la estructu-

no moverse pero no podemos limitar en la ley.

Honorable Senador César Tulio Delgado 
Blandón:

-

-

las propias adiciones presupuestales, básicamente 
-

terrogante.

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

-
remos ver más de cerca a los interventores respon-

el diseño estuvo malo y nunca hubo la interven-
ción responsable del interventor.

-

-
-

circunstancias yo le propongo, con todo respeto, 
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Presidente:

-

cierra.

Secretaria:

Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ

SÍ SÍ

Eliécer
SÍ

Plinio
SÍ

H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ

Torrado SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 11 vo-

propuesta por el Senador Eugenio Prieto.

Presidente:

se cierra.

Secretaria:

- Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
César Tulio 

SÍ

SÍ
R.

SÍ

Eliécer
SÍ

Plinio
SÍ

Jorge H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ Suárez Mira Olga SÍ

SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 11 vo-
-

nencia.

Presidente:

Secretaria:
-

dente.
Presidente:

-

ser muy respetuosos con la Comisión Quinta pero 

es para acompañar a todas las empresas del Estado 
-

Derecho de preferencia de acceso a 
puertos marítimos para los hidrocarburos del Es-
tado. 

-

para la importación y exportación de hidrocarbu-
ros del Estado.

-

de la capacidad portuaria instalada y otorgar un 
derecho de atención prioritaria para prestar servi-
cios portuarios cuando la carga a transportar sean 
hidrocarburos de propiedad del Estado, previa so-
licitud por parte del Estado con una antelación no 

en los nuevos contratos de concesión portuaria se 
-

ceso para los hidrocarburos del Estado en los mis-
mos términos del inciso anterior. Este derecho se 

el acceso, las condiciones técnicas y de seguridad 
-

tura de transporte instalada para la importación 
y exportación de hidrocarburos del Estado y las 

-
-

se cierra.
Secretaria:

Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
César Tulio 

SÍ

SÍ
R.

SÍ
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Eliécer Alexánder
SÍ

Plinio
SÍ

Jorge H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ Suárez Mira Olga SÍ

SÍ

Señor Presidente ha sido aprobado con 10 vo-

Senador Eugenio Prieto y con un voto negativo 
del Senador Alexánder López. Siguiente artículo 
nuevo, señor Presidente. Tenemos uno de la se-
ñora Ministra de Transporte, señor Presidente.

Ministra de Transporte, doctora Cecilia Ál-
varez Correa:

zonas de reserva o de exclusión para carreteras y 

-

transporte como despliegue de redes de servicios 
públicos domiciliarios, telecomunicaciones e hi-
drocarburos.

-
porte, previa solicitud del competente revisará la 

-
ciera de la instalación de estas redes y aprobará 

impedir u obstaculizar la ampliación o expansión 

-
-

trucción y sus modalidades en los términos pre-
vistos en las normas vigentes sobre la materia. Sin 

-
te para el otorgamiento de licencias ambientales, 
licencias e intervención y ocupación de espacio 
público y demás permisos y autorizaciones por 
parte de las autoridades correspondientes, la en-

redes de servicios públicos, canalizaciones, duc-
tos, obras destinadas a seguridad vial, traslado de 
postes, transporte de hidrocarburos o cruce de re-

-

Presidente:
En consideración la proposición. Senador Pli-

nio Olano.

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

No estoy de acuerdo, señora Ministra, sola-

-

los servicios públicos, señor Presidente, póngalo 
a consideración.

Presidente:

-
-

Secretaria:

Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ

SÍ SÍ

Eliécer
SÍ

Plinio
SÍ

H.
Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ

Torrado 

Señor Presidente, ha sido aprobado con 9 votos 
-

Senador Plinio Olano.

Presidente:

Senador Plinio Olano.

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

-
-

metiera a consideración, es incluirlo tal como ve-

Presidente:

retomarlo para la ponencia. En consideración ese 

Secretaria:

Que es de revisión y de avalúos comerciales, 
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Presidente:

Secretaria:
Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ

SÍ SÍ

Eliécer
SÍ

Plinio
SÍ

H.
Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ 

Torrado SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 10 vo-
-

Plinio Olano.
Presidente:

-
sión a la Plenaria del Senado de la República. En 
consideración, adelante Senador Alexánder.

Honorable Senador Alexánder López Maya:
-

-

tenido, señor Presidente.

-

hemos tenido en relación a este proyecto.
Presidente:

haga tránsito para la Plenaria del Senado.
Secretaria:
Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ

SÍ SÍ

Eliécer
SÍ

Plinio
SÍ

H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ

SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 11 vo-
-

do debate y hemos terminado.
Presidente:
Senador Plinio Olano, tiene el uso de la palabra.
Honorable Senador Plinio Olano Becerra:

-

-
mero, agradecerle a los miembros de la Comisión 

este proyecto sea un instrumento, un instrumento 
-
-

instrumento muy grande. Resaltar el compromiso 

Nacional tienen un tránsito, por dobles calzadas, 

esta Comisión le hace a usted en términos de la 

-

lo sacamos adelante todos, con el compromiso de 

-
pués de seis horas de iniciado el debate, a once 
parlamentarios, once de los trece parlamentarios 
sentados en la discusión de este proyecto. Esto 

por construir las herramientas necesarias para so-

-
chos como congresistas de esta Comisión.

Presidente:
Reiterarle acá públicamente la gratitud por el 

acompaño a usted también como coordinador po-
nente de este proyecto para la Plenaria, eso es muy 
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Ministra de Transporte, doctora Cecilia Ál-
varez Correa:

Presidente, Senador Prieto, Senador Plinio Ola-
-

pez, Senador Pedraza, Senador Delgado, Senadora 

acabamos de terminar en estas cinco horas de tra-

a segundo debate estos dos grandes proyectos, es 
deseo sacarlos adelante como ustedes lo han visto, 

-
-

dos y cada uno de ustedes.

De verdad esto va, como dice el Senador Coor-
dinador de los Ponentes, el Senador Olano, va a 

-
-

mos la de hoy de cinco horas para llevar a cabo el 
primer debate de este proyecto. Y en el tema de la 

-

Comisión ha sido una preocupación permanente 
de ustedes la seguridad y la vida de los colombia-
nos. Señor Presidente, de verdad mil gracias, a to-

llevar este proyecto a Plenaria del Senado en el 
segundo debate.

Presidente:

No, a usted, señora Ministra, y a todos los com-
pañeros. Continuemos con el siguiente punto del 

Secretaria:

ley es el 101.

Presidente:

Honorable Senador Jorge Hernando Pedra-
za Gutiérrez:

Es para hacerles a ustedes un ruego muy espe-
cial y no lo hice de manera individual, a pesar de 

-
-

luadores en Colombia, realmente si no lo votamos 

-

-

de la Cámara de la Construcción, de Camacol y de 
ANDI e igualmente de las Cámaras de Comercio y 

Ruego a ustedes, señor Presidente y honora-
bles Senadores, permitirme sugerir la alteración 

-
meto en menos de tres minutos  hacer la ponencia, 
en dos minutos hacer la ponencia y señalarle los 

Presidente:

-

Honorable Senador Luis Fernando Duque 
García:

Señor Presidente y honorables Senadores, Se-
nadora Olga Suárez, Senador Jorge Hernando, yo 

además usted es un gran amigo y un gran señor en 

-

hay sobre cómo es el tema del control, el tema de 
-

-

Honorable Senador Jorge Hernando Pedra-
za Gutiérrez:

Ya están listos.

Honorable Senador Luis Fernando Duque 
García:

Exactamente, si ya están listos sin ningún pro-

-

Presidente:

Honorable Senador Carlos Alberto Baena 
López:

-
-

Presidente:

-
rum y hacemos el tema como lo estamos hacien-
do. Senadora Olga, vamos a darle el uso, Senadora 
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Olga. Pero primero, se hizo una proposición de al-

Secretaria:

Ha sido aprobada, señor Presidente, la altera-

Presidente:

Senadora Olga.

Honorable Senadora Olga Lucía Suárez 
Mira:

-
-

dad también me han llegado unas solicitudes de 

radicar, señor Presidente, de todas maneras unos 
-

-

hemos concertado con ellos.

Presidente:

Me parece muy importante el planteamiento 

tiene el uso de la palabra el Senador Jorge Hernan-
do Pedraza.

Honorable Senador Jorge Hernando Pedra-
za Gutiérrez:

-

a la actividad de la avaluación y se ha puesto un 
-

cambia el nombre de evaluador por avaluador en 
todo lo largo, a lo largo del proyecto por encontrar 

-

-
-

-

hago un paréntesis en este proyecto, intervino de 

manera muy acuciosa el Ministerio de Educación 
y ellos han dado su visto bueno al contenido tal y 

-
-

rias también intangibles.

Quinta, se establecen limitaciones posibles 

vengan a competirle a los avaluadores colombia-

está determinada. 

-

-

de vista. 

regionales por un sistema de autorregulación vi-
gilada con participación de todos los pares ava-

y, por supuesto, los avaluadores individuales. En 

compromiso y de ello nació una proposición para 

actividad. 

con las entidades de control, esto es entregándo-

unas entidades para no hacer un paralelismo ins-
titucional. 

-
-

Y décimo, se incluyen algunos asuntos rela-

actividad de la avaluación o de los avaluadores 

-

compra y venta de bienes.

Con estas consideraciones termino señor Presi-
-

dad con las anteriores consideraciones y haciendo 

a -
vorable y propongo a los honorables miembros de 
la Comisión Sexta del Senado de la República dar 

-
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por la cual se crea el 
estatuto de la actividad de la valuación y se dictan 
otras disposiciones.

Presidente:

-
ración la proposición.

Honorable Senador Jorge Hernando Pe- 
draza: 

Presidente:
-

mero.
Secretaria:
Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ

SÍ
R.

SÍ

Eliécer
SÍ

Plinio
SÍ

H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ Suárez Mira Olga SÍ

Torrado SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 11 vo-

Presidente:

Secretaria:
-

ción sustitutiva.
Presidente:

-
mos a proponer la no lectura. En consideración la 
no lectura del articulado.

Secretaria:

Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ.
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ

SÍ SÍ

Jorge Eliécer
SÍ

Olano 

Plinio

SÍ SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ

Torrado SÍ

-
cusión del articulado, señor Presidente.

Presidente:

a cerrarse, se cierra.
Secretaria:
Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ

SÍ SÍ

Eliécer
SÍ

Plinio
SÍ

H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ

Torrado SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 11 vo-
-

proyecto y dese segundo debate, señor Presidente.
Presidente:

proyecto haga tránsito a la Plenaria del Senado de 
la República. En consideración.

Secretaria:
Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ

SÍ
R.

SÍ

Eliécer
SÍ
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Plinio
SÍ

H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ

SÍ

-
tulo del proyecto, el dese segundo debate, señor 
Presidente.

Presidente:

Secretaria:

Proyecto de ley número 101 de 2012 Senado, 
-

nente de las estructuras tarifarias de los servicios 
públicos domiciliarios y se dictan otras disposi-
ciones.

Ponente: honorable Senador Carlos Baena.
Presidente:

proposiciones.
Secretaria:

-

-
-
-

Presidente.
Presidente:
En consideración la proposición presentada, 

Secretaria:
Llamado a lista:

Aguilar Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Parmenio César Tulio 
SÍ

SÍ
R.

SÍ

Eliécer
SÍ

Plinio
SÍ

Jorge H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ Suárez Mira Olga SÍ

SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 11 vo-

Presidente:

-
-

-

ampliáramos los ponentes, va un ponente por cada 

debate, votar como viene el articulado y obviamen-

supremamente importante en las cuales estén las 
comisiones de regulación. Senador Plinio, tiene el 
uso de la palabra.

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:
-

-

tenga, la participación de todos los partidos.
Presidente:

-
culos.

Secretaria:
Llamado a lista:

Aguilar Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Parmenio César Tulio 
SÍ

SÍ
R.

SÍ

Eliécer
SÍ

Plinio
SÍ

Jorge H.
SÍ

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ Suárez Mira Olga SÍ

SÍ
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Señor Presidente, ha sido aprobado con 11 vo-
tos la omisión de la discusión del articulado.

Presidente:

Honorable Senador Carlos Roberto Ferro 
Solanilla:

¿Con qué proposición vamos a votar este 
proyecto? Nosotros hicimos un acuerdo.

Presidente:

Honorable Senador Plinio Olano Becerra:
Pongamos en consideración las proposiciones, 

-
cen totalmente viables y válidas y es el desmonte 

-
-

Presidente:
De acuerdo. Senador.
Honorable Senador Carlos Roberto Ferro 

Solanilla:

también la intervención ayer. Yo estoy pensando 

-

se va a hacer en relación con cada una de estas 
empresas.

Presidente:
Senador, yo comparto totalmente el tema y lo 

-

tema de la redistribución y por eso hemos insistido 
-

siciones y las ponemos a consideración.
Secretaria:

-
ras de servicios públicos domiciliarios se realizará 

ubicadas en los municipios de cobertura superior 

de la medida, segundo, las empresas ubicadas en 

años para implementar la medida, y tercero, las 

cinco años para la implementación de la medida. 
-

gulación pertinente para este propósito y la Super-
intendencia de Servicios Públicos Domiciliarios 
realizará la inspección y seguimiento del cumpli-

-

a partir de la promulgación, salvo lo establecido en 
el régimen de transición y derogó las disposiciones 

Presidente:
-

Secretaria:
Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ

SÍ SÍ

Jorge Eliécer
SÍ

Olano 

Plinio

SÍ
H.

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ 

Torrado SÍ

Señor Presidente han sido aprobadas, con 10 

-
to señor Presidente como está en la ponencia, los 

Presidente:
En consideración el articulado del proyecto 

se cierra.
Secretaria:

Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ
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SÍ SÍ

Jorge Eliécer
SÍ

Olano SÍ
H.

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ 

Torrado SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 11 vo-

Presidente:

proyecto haga tránsito a la Plenaria del Senado. En 

Secretaria:
Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

Alberto

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

Jorge Eliécer
Olano 

H.
Prieto Soto 
Eugenio
Torrado 

Señor Presidente, ha sido aprobado con 10 vo-
-

do debate del proyecto de ley.
Presidente:

Secretaria:
Proyecto de ley número 259 de 2013 Senado 

de usuarios en la comercialización de dispositivos 
móviles inteligentes, se prohíben las cláusulas de 
permanencia mínima en ventas atadas a termi-
nales de servicios de comunicaciones y se dictan 
otras disposiciones.

Eu-
genio Prieto, la Senadora Olga Suárez Mira, Jorge 
Eliécer Guevara, Mauricio Aguilar, Efraín Torra-
do García, César Tulio Delgado Blandón, Carlos 
Alberto Baena, Plinio Olano, Parmenio Cuéllar 
Bastidas, Maritza Martínez, Juan Mario Laserna. 

de los once ponentes designados, señor Presidente, 
con la coordinación del Senador Eugenio Prieto, 

-

Presidente:

ponencia.
Secretaria:
Proposición
 Se propone a la Comisión Sexta del Senado 

de la República dese primer debate al Proyecto de 

reglas para la protección de usuarios en la comer-
cialización de dispositivos móviles inteligentes, se 
prohíben las cláusulas de permanencia mínima en 
ventas atadas a terminales de servicios de comu-
nicaciones y se dictan otras disposiciones. Ha sido 

señor Presidente.
Presidente:
En consideración la proposición presentada, 

Secretaria:
Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ

SÍ SÍ

Eliécer
SÍ

Plinio
SÍ

H.
Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ 

Torrado SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 10 vo-

Presidente:

cerrarse, se cierra.
Secretaria:
- Llamada a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ
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SÍ SÍ

Eliécer
SÍ

Plinio
SÍ

H.
Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ 

Torrado SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 10 vo-
-

culado, señor Presidente.
Presidente:

la palabra.
Honorable Senador Luis Fernando Duque 

García:

-

-
zos de dispositivos móviles inteligentes”, estoy 
hablando cómo era el tema del mercado, cómo era 

-
-

-
mocionaban en planes sobre todo de post pago a 

cláusula de permanencia. Hoy veo por supuesto y 

ningún tipo de cláusula de permanencia pero ten-

Venta a plazos de dispositivos móviles inteligen-
tes, el usuario de servicios de comunicaciones po-

móviles inteligentes a través de los operadores de 
servicios de telecomunicaciones o agentes del sis-

-
dio de este y de la ponencia de segundo debate nos 

pueden resultar vendiendo hasta empanadas, ya lo 

venden ladrillo, cemento, electrodomésticos, pres-

una tarea misional.

de mantener hoy la Comisión, como siempre ha 
-

plemente le digo Senador, con el compromiso de 

-
-

prestación del servicio de comunicaciones y la 

la considere.
Presidente:

-

puedan comprar su móvil, no solamente con los 

-

sentido en consideración el articulado con el com-

se cierra.
Secretaria, doctor Rosalba López Gómez:
Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ

SÍ SÍ

Jorge Eliécer
SÍ

Olano 

Plinio

SÍ
H.

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ 

Torrado SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado el articula-

Presidente:

haga tránsito a la Plenaria del Senado de la Repú-

se cierra.
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Secretaria:
Llamado a lista:

Aguilar 
Hurtado 
Nerthink 
Mauricio

SÍ
Alberto

SÍ

Cuéllar 

Parmenio
Tulio 

SÍ

SÍ SÍ

Jorge Eliécer
SÍ

Olano SÍ
H.

Prieto Soto 
Eugenio

SÍ SÍ 

Torrado SÍ

Señor Presidente, ha sido aprobado con 10 vo-

la Plenaria.
Presidente:

los proyectos de ley para ser votados en el orden 

Secretaria:
Se anuncia para discusión y votación en la si-

-
tes proyectos de ley:

1. Proyecto de ley número 219 de 2013 Se-
nado, por medio de la cual se dictan normas que 
promueven, regulan, orientan y controlan el apro-
vechamiento terapéutico y turístico de los balnea-
rios termales y el uso de las aguas termales.

2. Proyecto de ley número 178 de 2012 Sena-
do, por medio de la cual se reglamenta la profe-
sión de tecnólogo de atención prehospitalaria y se 
dictan otras disposiciones.

3. Proyecto de ley número 88 de 2012 Senado, 
por medio de la cual la nación cede a los departa-
mentos los recursos por concepto de contribución 
en contratos de obra pública y de concesión y se 
dictan otras disposiciones.

Han sido anunciados los proyectos para la si-
guiente sesión, señor Presidente.

el Presidente levanta la sesión y convoca para el 

El Presidente,

Eugenio Prieto Soto.

Jorge Eliécer Guevara.

Sandra Ovalle García.
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